

年薪最高百万元

株洲汽车产业双技人才“永远招不满”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)“应届毕业生年薪10至15万元,骨干人才年薪15至25万元,高层次人才年薪60至100万元……”这是中车时代电动汽车股份有限公司、北汽株洲分公司相关岗位的薪酬。高薪招聘凸显了汽车制造企业对于技能人才、技术人才(简称双技人才)的渴求。

新技能蓝领缺口持续存在

中国就业培训技术指导中心公布的去年第四季度“最缺工”职业显示,汽车产业“工程机器人系统操作员”“汽车工程技术人员”等职业进入排行榜。

记者了解到,经过春节后的补缺,株洲整车生产企业普通操作工已基本饱和。北汽株洲分公司有关人员明确显示,前两个月招聘了约100名员工,已能够满足企业生产所需。

“我们迫切需要的是‘新技能蓝领’”中车电动、北汽株洲分公司人力资源部门负责人介绍,目前,技术娴熟的焊工、模具工、电气工程师等技能人才依旧存在缺口。技能人才年薪8至16万元,并随着职工技能水平等级变化稳步上调。

什么是新技能蓝领?汽车行业内的认识是:“80后”“90后”甚至“00后”群体,文化水平较高,普遍受过职业教育、网络教育或高等教育,从事汽车生产、销售、维修等方面的中高级技能人才。

2022年,卡思优派集团调研了342家企业后发布的《汽车行业新技能蓝领白皮书》认为,伴随中西部欠发达地区发展、企业季节性用工趋势明显,新技能蓝领招工难普遍存在。

株洲民企人才网总经理罗斌说,拥有工业机器人操作证、电气工程师证、焊工证的技能人才,月薪超万元很普遍,“而且感觉永远招不满”。

重金招聘 技术人才仍难求

如果说技能人才是汽车产业健康发展的基石,那么技术人才则是汽车产业升级的关键。吸收优秀技术人才,各企业更是不吝重金。

“汽车行业技术人员匮乏与汽车发展速度太快有关。”北汽株洲分公司综合部人资经理伍鹏说,即便年薪高达30至50万元,企业也很难从社会上招聘到新技能蓝领、智能制造等专业的技术人员。

社会上招不到,企业只能自我培养。这些年,北汽株洲分公司针对汽车市场变革,开发了系统课程,对电气自动化、软件工程等相关专业的员工进行培训,充实技术人才梯队。“公司正在优化产业布局,大力发展新能源汽车,混动汽车生产线也将投产。”伍鹏说,这意味着公司将不断补充新能源、智能网联、汽车电子、电气工程



中车电动欢迎应届大学生入职。受访者 供图

等专业技术人才。

中车电动是国内第一家专业从事新能源商用车整车研发与制造的高新技术企业,主攻大中型客车、轻型客车、专用车及关键零部件业务板块。“技术骨干年薪约20万元,高层次人才年薪60至100万元。”中车电动人力资源中心主任胡小亮说,具体薪酬根据应聘者实际能力设定,岗位包括结构设计工程师、电气设计工程师、环卫装备营销经理、总装工艺工程师等。

缺工困扰汽车行业转型升级

大众、比亚迪、北汽等车企曾先后在公开场合呼吁过“产教融合”,即企业、高校、政府等机构,以产业发展需求为导向,完善人才政策,搭建引才载体,形成“以产聚才、以才兴产、产教互融”局面。

此次全国“两会”期间,全国政协委员、中车株洲电力机车研究所所长副总工程师冯江华提交提案,建议加快数智制造背景下技术工人队伍建设。

冯江华建议,要面向产业发展,加快新兴职业技能人才培养;加快新兴职业学科建立,加强重点领域、关键领域的学科专业布局。与此同时,要构建“企业培训中心+产教融合公共实训基地+公共服务平台+产业学院”的多维融合新生态,构建高效的人才

培育平台。

智联招聘株洲地区负责人刘剑说,伴随着新能源汽车快速发展,智能化、网联化技术的广泛应用,汽车行业面临着重大变革。一方面会淘汰不少以前的岗位,一方面会裂变出诸多新岗位,而高校的培养与产出明显滞后于市场变革。

《智能网联汽车大学生人才现状研究》显示,预计到2025年,我国智能网联研发人才缺口在2.37万人以上,而2025年智能网联汽车相关专业的高校本科生规模仅7300余人。

“产业发展太快,人才培养跟不上节奏。”湖南汽车职院车辆工程学院院长舒望坦承,学校去年才开始招收智能网联专业学生。据不完全统计,2022年,新增与汽车相关的专业有上海交通大学的可持续能源专业、智慧能源工程专业,北京交通大学的智能运输工程专业,山东大学的智能建造与智慧交通专业等。

“产教融合”怎么做?业内已开展探索。比如,企业采取灵活用工、网络招聘等多种途径丰富自己的“用工库”;加大员工技能培训,加快后备人才梯队建设;校企合作时,要前瞻性开设相关专业人才培养;政府、企业从政治地位、上升通道、薪酬待遇、事业感召等层面吸引人才和留住人才。

北汽株洲分公司一车间班长周强讲述自身工作技能提升了 收入和地位也会增高



我叫周强,今年37岁,曾连续两届获得株洲新能源汽车行业职工职业技能大赛机加工组冠军,目前是北汽株洲分公司一工厂生产管理部发动机班班长。

2012年,我结束了在广东打工的生活,回到了家乡株洲,应聘到了北汽株洲分公司,被分配至一线操控加工中心工作。为什么要回株洲上班?原因很简单,背井离乡漂泊多年,工作换了好几份,钱也没存多少,很想回家。

株洲各种职业技能大赛很多,参赛并获奖是技能工人升职、加薪的有效方式。2018年,我参加了株洲市首届“石峰杯”轨道交通产业技能大赛,虽然在初

赛中就被淘汰,但我没有气馁。通过日常学习和实践,我在解决一个又一个生产难题,最终荣获市级技能大赛冠军。

对技能人才来说,学历偏低是一个硬伤。于是,我通过五年的自学,考取了模具制造与设计专业的本科文凭,之后又考取了加工中心的技师。这些年,公司对高技能人才越来越重视,还出资送我远赴四川进修加工中心的操作技能,培训程序语言、材料学等理论知识。

我发现,汽车产业升级对技能工人要求更高了。在以前加工某个产品,可能依葫芦画瓢操作就可以了,现在加工中心技术操作的职工要朝着设计、加工、检测复合型人才方向发展。

虽然收入不方便公开,但我可以肯定地告诉大家,一技在手,吃嘴不愁,技能提升,收入和地位也会蹭蹭增高。

(株洲日报全媒体记者/何春林)

1. 中车时代电动汽车股份有限公司

该公司是一家从事新能源商用车整车、动力系统总成、关键零部件研发及制造的高新技术企业。作为中国中车集团一级子公司,致力于打造新能源商用车全产业链条,以高铁科技为人类和社会提供美好出行和运输服务。

岗位:高层次人才
需求:新能源商用车(重卡、轻卡、环卫方向)技术专家与营销专家、智能驾驶行业技术专家、大数据计算平台专家、BMS产品开发专家。

薪酬福利:年薪60至100万元,具体面议

岗位:骨干技术人才
需求:重卡、环卫车、轻卡设计师

薪酬福利:年薪15至25万元

岗位:整车研发工程师、工艺工程师、法务专员、海外营销经理

需求:应届高校毕业生
薪酬福利:年薪10至15万元,完

善的节假日制度、带薪休假、健全的职业发展通道;单身公寓,入职即享,拎包入住。

联系方式:18107337356(袁经理);18229156776(马经理)。
简历投递邮箱:ddrz.cy@crrec.com

2. 湖南晟光汽车电器有限公司

该公司专注于汽车灯具的研发与制造,致力于为汽车行业提供安全、高品质的产品和服务。与济南重机、徐工科技和中国重汽等主机配套公司建立了长期合作关系。

岗位:灯具设计工程师
要求:有独立设计能力,有设计成功案例,了解灯具性能行业标准;擅长结构设计,了解光学光型,电子电路等知识。

薪酬福利:年薪12至15万元;提供住宿和餐补,月休6天。

联系人:15292191263(陈总)
地址:株洲市天元区创业大道128号天易科技创新产业园

(全媒体记者/何春林 整理)

这个小镇的13000户业主 住在春天里

在春光灿烂的三月,一场关于“与春的约会”正在株洲徐徐上演。而地处芦淞区与渌口区交界地带的青龙湾小镇,凭借其优美的田园风光,以及独具特色的小镇特色,更是吸引了来自四面八方的人们,尽情享受春日的美好。而众人神往的美好,青龙湾13000户业主在家门口就可以轻松拥有。

生活有诗意,更有烟火气

“土地平坦,屋舍俨然,有良田、美池、桑竹之属。”生活在青龙湾的张女士这样形容自己的诗意生活,她表示,家在青龙湾,就拥有了古诗里宁静祥和的田园生活,生活在这里,没有城市“鸽子笼”般的压抑,保留的大片田园山林,以及规划建设的体育公园、湿地公园、山顶公园,让整个生活都慢了下来,舒适惬意。

相比城区,青龙湾绿意葱茏,空气清新,负氧离子极高,这得益于10000亩的青龙湾保留有3000亩原生态山水田园,拥3.5公里湘江风光带,数十座青山连绵,上百个水塘湖泊,山林葱郁,花木云集,每一次呼吸都是

对肺部系统的洗涤。与此同时,告别了大都市的高楼林立和冰冷的人际关系,在青龙湾,能够重拾那种暖心窝的邻里情调和浓浓烟火气息。

住在这里,可以在农庄菜地里亲手采摘蔬果,约上三五好友去逛逛滨江夜市,去露营地围炉煮茶,就着田园林间的自然醇香和欢声笑语的生活气息,笑品小镇人家用爱陈酿出的浓浓家味;去参加花博会、杨梅采摘节、国际象棋赛、业主丰收节、亲子马拉松、高尔夫趣味赛……怀揣着对美好生活的追求与热爱,与邻里家人一起置身于温馨美好、积极向上、充满活力的生活氛围。

小镇即学校,教育一站式

青龙湾项目总占地10000亩,是一个集生态农庄、体育公园、星级酒店群、童话小镇、养老中心等综合配套的现代桃花源,加之其特色小镇开发模式,这里犹如一个超大型社区。随着交通、区位、配套等全面升级,目前青龙湾美好的小镇生活场景和小镇生活方式获得株洲市民的高度赞誉,上万名业主对于学区的需求也逐渐显现出来。

对肺部系统的洗涤。与此同时,告别了大都市的高楼林立和冰冷的人际关系,在青龙湾,能够重拾那种暖心窝的邻里情调和浓浓烟火气息。住在这里,可以在农庄菜地里亲手采摘蔬果,约上三五好友去逛逛滨江夜市,去露营地围炉煮茶,就着田园林间的自然醇香和欢声笑语的生活气息,笑品小镇人家用爱陈酿出的浓浓家味;去参加花博会、杨梅采摘节、国际象棋赛、业主丰收节、亲子马拉松、高尔夫趣味赛……怀揣着对美好生活的追求与热爱,与邻里家人一起置身于温馨美好、积极向上、充满活力的生活氛围。

中,尽可能地让每一个组团的业主都能就近择园,让孩子在家门口获得最好的教育,为青龙湾小镇居民打造一站式名校教育。

不止如此,伟大集团将“地产+教育”两者结合,打造“学校即小镇,小镇即学校”的特色,青龙湾内的学校可以共享万余亩亩青龙湾田园国际小镇资源,整个小镇就是无边界的校园。

在青龙湾小镇,孩子可以在伟大农场、神农文化村体验传统文化,在体育公园运动中提高素质修养,在公园里尽情嬉戏游玩……这里的公园、运动场、生活街区等都是孩子们学习成长的天地,让生活的每一处都时刻与教育并行。

“孩子们在小镇里,感受春夏秋冬长秋收冬藏的过程,也会在一棵菜、一丛稻、一株花中发现大千世界,生命教育、情意教育、挫折教育、科学教育等都渗透其中。”市二中青龙湾小学校长曾玉琨说。这种教育,让孩子们可以释放纯真天性,拓展更多认识、感知世界的方法。

在这里,孩子以独特的方式,与大自然同生共长。



第五代建筑示范区项目样板间。



▲第五代建筑示范区项目工地正在如火如荼的进行。

社区大配套,小镇新生活

10000亩青龙湾作为伟大集团与政府通力合作,倾心打造的全国城乡一体化发展特色小镇,是株洲市连续10年的重点项目,湖南省两型示范项目,国家城乡一体化发展示范项目。

青龙湾高起点规划建设3000亩生态农庄、2000亩体育公园、五星级国际酒店和野奢酒店群、游艇码头、神农文化村、奥莱风情街、株洲市二中青龙湾小学中学、社区运动中心、养老和大健康中心等高端配套,为市民缔造既有美丽田园又有完善的国际化城市配套、产居融合、能养老的田园国际小镇新生活。

目前,青龙湾体育公园、生态农庄、亲子童话乐园、露营地、伟大老乐中心、二中青龙湾小学、山顶教堂等已对外开放,二中青龙湾中学、神农文化村、湘江风光带、湿地公园、公交基地等加速建设中。

2023年,青龙湾预计升级打造儿童游乐园、帐篷营地、户外劳动教育基地等生活配套,美好的小镇生活场景和小镇生活方式正完美展现!

项目建设忙,新品新选择

时光不负春日暖,拼搏奋斗正当时。三月的青龙湾小镇施工场地上,吊机、装载机等各种大型机械挥舞着机臂不停运转,混凝土车来回穿梭,工人们正在加紧施工,呈现出一幅紧张有序的繁忙景象。

目前,蓝谷小镇首期即将交房,项目建设全面提速,抢工期、抓进度,力保高品质交付,让更多业主享受青龙湾独具魅力的田园国际新生活。青龙湾第五代建筑示范区,建设者们争分夺秒,要给广大业主兑现绿色节能的理想之家。二中青龙湾中学正在火热建设中,中学校区总占地106亩,建筑面积为72万平方米,总投资4亿元,在建设高标准教室、科研楼、宿舍楼、食堂的同时,还配置有国际标准的足球场、体育馆、艺术馆、图书馆和大礼堂,为学生提供文化教育的同时,更能进行多位一体成长体系的培养。青龙湾湘江畔,正在建设中的沿江路预计2025年完工通车,届时,青龙湾片区将新增一条直连株洲市中心的城市交通主干道。

新的春天,新的征程,新的出发。在这万亩小镇上,宏伟蓝图与幸福美好生活一同,正徐徐展开。伟大集团始终牢记“一切以业主为中心”的承诺,秉持匠心精神,质量与效率并进,兑现“家”速度。

今年,青龙湾即将重磅推出空中复式院墅、江景大平层等创新升级产品,可满足不同年龄、不同消费人群的置业需求!

(文/刘春华 图/伟大青龙湾提供)

●VIP热线

0731-22108888 0731-22109999

●地址

株洲市青龙湾滨江营销会馆



▲青龙湾小学实景图。